

老朋友如约而至 新朋友慕名而来 爱心送考报名首日热线被“打爆”了

淄博5月24日讯 今天,本报03版以《温情绵延17年 爱心送考再起航》为题,报道了淄博市第十七届爱心送考公益活动启动,并邀请爱心企业、爱心人士加入的消息。接受报名首日,热线电话不时响起,不少人想加入爱心送考行列助力考生。

“城区的和周边的我都可以接送!”“爱心送考开始报名了吧?给我记录一下。”从5月24日早上开始,记者就接到了好几位爱心市民的来电,他们都表达了参加爱心送考的意愿。

“我要送弟弟家的孩子参加高考,如果有顺路的,可以一块

儿接送。”24日一早,市民于女士就给记者打来电话。她还有一重“特殊”身份——去年,她的孩子是爱心送考活动的受益考生。于女士说,去年送考司机认真、热情的态度深深感染了她,她通过去年的活动,也认识了几位朋友,想一起报名参加今年的活动。

除了于女士这样的首次报

名者,连续参加爱心送考公益活动的人占了多数。“终于能报名了,把我信息登记好,等你们通知!”市民孙先生前几天就曾来电询问爱心送考事宜,得知报名启动后,他今天又打来了电话。这是他连续第三年参加爱心送考公益活动,帮助别人的满足感让他印象深刻。“我一直关注报纸上有没有开始报名的消息,现

在报上名我就踏实了!”

从报名首日情况来看,淄博市第十七届爱心送考公益活动依旧延续着往届的火爆,引动全城暖流。报名参与爱心送考,已成为众多爱心人士每年这个时期的“保留项目”。

现在,我们再次向爱心企业、爱心人士发出诚挚邀请,加入爱心送考这个大家庭。十七

年爱心送考,十七年温情延续,如果你想为考生尽一份力,或你家里有需要送考的考生,都可以告诉我们。爱心送考热线:18954421212,你也可以拨打FM89淄博综合广播热线0533-3108989报名。

大众日报淄博融媒体中心记者 张欣 孙渤海



爱心送考
传递文明



中国移动 5G+
移动全千兆 智享云生活
移动全光WiFi 全屋光纤到房间
完美解决家庭网络需求 处处享受优质网络覆盖



淄博正大光明眼科医院
心正大 眼光明
让您家门口享受高水平眼科诊疗服务



CCTV 鲁中晨报 欢乐下山
鲁中不夜城 欢乐楼下湾
2300亩世界文旅城内又一力作即将开业

盘活工业遗存 打造区域发展新引擎 博山颜神古镇让低效用地再生“金”



不简单的古镇“新生”

匣钵墙、古圆窑、青石板路、老厂房,明清时期火红的炉火,新中国成立后全国最大陶瓷厂(山东博山陶瓷厂)的兴盛衰落……5月19日,记者行走在时光交错的颜神古镇,感受到的尽是历史的涌动和岁月的沉淀。

眼前颜神古镇护改开发的成功,得益于博山区将颜神古镇项目建设纳入了全市重大工程项目、全区高质量发展“十二大攻坚行动”,建立了区领导挂包、区直部门牵头、街道负责、专班推进的四级责任机制,成立15人组成的工作专班,统筹推进项目建设。

在统筹规划项目形态上,博山区聘请淄博市工程咨询院制定《淄博市博山区古窑村历史文化名村保护发展规划》,科学制定颜神古镇项目保护建设任务,明确项目建设年限、规模和内容。在获得英国“未来建筑奖”的著名建筑师郑炳教授历时两年的精心设计之下,颜神古镇以全新之姿闯入人们的视野。

与此同时,博山区全面精细梳理颜神古镇项目区工业遗存,建立分类分级保护机制,细化时限要求,确保打表推进,取得实效。目前,项目完成投资1.23亿元,其中占地120亩的一期项目已建设完成,并开放使用。

“在颜神古镇的护改工作过程中,深觉它作为城市的文旅项

目,关乎着城市的文化传承,它还关乎民生,关乎城市未来的发展品质,它太重要了。”淄博朗乡古窑村旅游发展有限责任公司李亚明此前在接受记者采访时说。

颜神古镇破茧成蝶之路并非一帆风顺。博山区积极突破转型升级要素瓶颈,建立市场化交易机制、内生性挖潜机制、差异化配套保障机制等为其保驾护航。

颜神古镇护改开发统筹考虑城市功能再造、产业结构调整、生态环境保护、历史文化传承、公共卫生安全等因素,运用市场手段和行政手段,分类处置,通过有偿收回、招商引资、鼓励转让等方式盘活闲置和低效用地;对古镇及其周边200余家工商企业、5000平方米陶琉企业厂房及350余套老旧居民住房等厂区荒废、房屋陈旧、入住率低的土地进行挖潜,对低效用地再开发范围进行界定、归类、整合,加速盘活存量资源,目前,古镇项目用地可挖掘潜力近1000亩。

值得注意的是,博山区从正向激励和反向倒逼两方面制定一系列配套措施,加速推进古镇及周边低效用地再开发。完善拆迁补偿政策,做到应补尽补、应换尽换、应保尽保,用好货币补偿、产权置换、结合型补偿等多种方式,切实保障居民及工商业主权益。

如今,颜神古镇13座古窑、百余座明清古建筑群落以及众多完好的古巷成为真正意义上的古镇精华和缩影。

新旧融合发展迸发新生命

一个有生命力的颜神古镇是怎样的呢?

新业态与老手艺携手并进,新思维与老物件相得益彰,年轻人与古文脉相辅相成,这就是“文旅融合+新商业”的颜神古镇生命力所在。

博山区对省唯一一遗存烧造基地印记的13座陶瓷古圆窑、周边老厂房和传统历史街区进行提升改造,通过保留修缮、实物互动等形式,真实、生动、全面展示了淄博百年工业不同历史时期的发展情况;加快构建包括非遗申报、保护传承、品牌创建等在内的多层次体系,琉璃烧制技艺入选国家非物质文化遗产代表性项目,古

窑村(颜神古镇核心区域)被列入省第一批“乡村记忆”工程文化遗产传统文化村落;打造陶琉文化创客品牌,开展行业交流、人才培养、创客服务、创客空间运营、股权(知识产权)投资、产品销售等业务,计划用10年时间,培育引进100个创业团队转化为具有市场潜力的新型企业。

“新与旧的空间里充满了无限可能,非常适合有创造力的年轻人来此就业创业。”自2020年至今,从米兰归来的张雪已经在颜神古镇专注于商业运营近两年时光。对人才的尊重与渴求,让颜神古镇充满了“朝气”。

无独有偶,对于盘活工业遗存,打造区域发展新引擎,博山区已经累积了不少经验。

2017年起,岜山集团抢抓新旧动能转换重大机遇,摒弃了高耗能、高排放的发展模式,以壮士断腕的决心,关停了总资产30亿元的焦化厂、钢铁厂、热电厂、耐火材料厂,实施了中医药健康旅游基地项目,全面进军大健康产业,探索出了新旧动能转换的新路径。

而原柳杭减速机厂院也早已不是此前的破败模样,博山区文化馆、博山区图书馆的建成使用让其焕然一新。

依托古窑、老厂房和传统历史街区,如今的颜神古镇涵盖度假酒店、民宿、古窑酒吧、大师工作室、琉璃工艺实验室等,有地方特色民俗、美食街区,有陶琉精品展示、交易市场,有民间地方艺术品收藏博物馆群,有全国性的大专艺术院校学生实习培训基地,有陶琉文化为主题的少年儿童艺术教育研学基地,以及北方区域艺术家聚集群落。同时,搭建并运行青少年研学平台,文化产业(陶瓷、琉璃)研发、生产、营销平台,在博山秀丽山水之间,颜神古镇成为国内重要的文化、艺术(陶瓷、琉璃)交流窗口,真正做到文化产业与旅游相融合,在中国旅游版图上添上了浓墨重彩的一笔。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙良栋



护改开发之后的颜神古镇功能齐全,餐饮、民宿等一应俱全。



吸引人才,与院校合作,让颜神古镇更有生命力。



扫描“鲁中晨报”APP二维码,查看更多专题内容